

7000人“护商联盟”守护一方市场平安

通讯员 丁康康

本报讯 相邻商铺有安全员、每条街有平安街长、每个网格有党员治安先锋队、每个区块有纠纷调解站、每个楼层有商贸预警群、移动服务队……在义乌篁园服装市场，一支新近成立的7000人“护商联盟”队伍成为市场的平安守护者，而他们的另一个身份则是市场里的经营户。

今年入冬以来，篁园服装市场进入交易“黄金期”，消防安全、治安联防面临较大压力，尤其在摊位转租、内外贸易中的矛盾、纠纷呈现上升态势。由于市场内经营主体区域化、经营品种集约化，若一个小纠纷得不到及时、有效的化解与处置，极容易引发群体性矛盾。

为此，义乌市公安局商城分局联合市场内的各方力量展开“我是市场平安一分子”宣传动员行动，按网格、行业、区块，将一批热心公益、有良好口碑的党员经营户、模范经营户组织起来，共同打造市场“护商联盟”。在不到20天的时间里，共有500多位经营户成为了“护商联盟”的成员，各成员充分发挥辐

射功能，“分街包店”，组织发动区块内的经营户加入“护商联盟”。此外，市场综治领导小组精心设置“护商联盟”日常运行规则，立足于案件及时发现、矛盾及时化解、隐患及时排除，有针对性地开展执勤、巡逻、检查、救助、调处纠纷等各项工作。市场内不管哪一个角落有“情况”，有人管、有人问、有人处置成了常态。

11月份以来，由于交易红火，市场一层一些商铺将货物堆放在店外，影响消防通道。“护商联盟”立即行动起来，从市场早上一开门一直到晚上关门，人人都担当行动员、巡视员、监督员、劝导员，结果，再也没有商家将货物摆放在通道上。每天，“护商联盟”全体成员与经营户“零距离”接触，安全管理、应急处置、矛盾化解、报送信息、防范宣传到点到位、入脑入心。11月以来，他们共及时化解矛盾纠纷120多件(起)，发布各类预警信息200多条。

义乌市公安局商城分局篁园市场辖区负责人范政说，“护商联盟”更好地实现资源共享、信息互通，形成了协调配合、齐抓共管的工作格局，有效提升了市场监管能力。

向宪法宣誓



通讯员 陆筱靓

“我宣誓：忠于中华人民共和国宪法，维护宪法权威，履行法定职责……”12月4日，在第四个国家宪法日当天，义乌市检察院开展检察官宪法宣誓仪式，检察长彭中手按《中华人民共和国宪法》，带领检察官们面向国旗举起右拳，庄严宣誓。

报高货款拿回扣？原来全是骗子套路

检察官：网上交易务必选择正规交易平台和途径

通讯员 陆筱靓

本报讯 一个诈骗团伙在电商平台上故意报高货款骗取回扣，在短时间内疯狂作案近百起，诈骗所得高达近70万元。近日，义乌市人民检察院对这个以卢某某、陈某等人为首的诈骗团伙成员依法提起公诉。

2015年以来，卢某某、陈某出资并先后组织曹某某、王某某、杜某某等人，在哈尔滨市多处地点设立诈骗窝点。“他们利用阿里巴巴1688批发网平台，冒充公司采购人员，向商家采购货物。在商议货物的过程中，又要求商家提高货物总金额，称以通过线下网银支付的方式拿货款实际高出部分回扣。”办案

检察官介绍说。

而在所谓的线下付款过程中，卢某某、陈某等人采用错账汇款的手段，将汇款后形成的交易界面进行PS(图片处理)，并将该截图界面通过电商平台的聊天软件发送给对应的商家，造成已付款的假象。随后，卢某某、陈某等人催促商家将货款高出部分的金额回付给自己，最终从一些粗心的商家那里骗到钱。

去年10月，卢某某、陈某等人被义乌警方抓获归案。“商户在电商平台上交易时，一定要选择正规的交易平台和流程，不要贪方便、贪小便宜，让骗子有机可乘。”办案检察官提醒。

目前，案件正在进一步审理中。

遭遇盗窃本应报警 依样画瓢招刑涉罪

办案民警：维权应合理合法，过激行事害人害己

通讯员 丁康康

本报讯 店铺遭贼后本应立即报警，可义乌56岁的周大妈却依样画瓢，去偷别家商铺的东西来泄愤，自然，这样的做法换来的是法律的严惩。近日，在义乌市公安局商城分局，本该是被害者的周大妈在面对民警时懊悔万分。

周大妈是义乌后宅人，在义乌市场上经营打底裤、袜子等已经有20多个年头，家境富裕。前不久，当商城分局民警将周大妈从她店铺带走时，不少同行对此吃惊不已。原来，近段时间，义乌市公安局商城分局不断接到市场经营户报警，称自家店面内的打底裤、袜子等频繁被盗，经初步调查后，办案民警锁定了犯罪嫌疑人周大妈。

商城分局三大队副大队长周励斌回忆，早在今年10月，他们陆续接商户报警，如出一辙的都是店内的打底裤、袜子被

盗。警方对几起案件展开串并侦查，并调看了相关市场监控后，周大妈进入了警方的视线。在进一步侦查中，大量证据都指向了周大妈，最终，办案民警在她家的地下室查获了失窃的200余条打底裤及大量袜子，涉案价值在1万元以上。

那么，家境富足的周大妈为何要行窃？“因为我店里之前被偷过，很不爽！我就想偷回来。”周大妈这一番解释，着实让包括办案民警在内的所有人大跌眼镜。周大妈说，自己曾在市场关门时图一时方便，只拉下卷闸门后就回家了，没有上锁，结果店里几条打底裤被盗了。耿耿于怀的周大妈并没有选择报警，而是想到用同样的方法“算计”别人，来弥补自己的损失。

“自身权益遭受不法侵害，应当合法合理为自己维权，如果采取过激不当行为，往往是害人害己！”周励斌提醒。目前，周大妈因涉嫌盗窃罪已被义乌警方刑事拘留。

叉车监管无死角 安全运营无隐患

通讯员 朱露珊

本报讯 义乌市场活跃、物流发达，叉车数量占金华全市的四分之一，不仅数目庞大，使用频率也很高。为此，今年以来，义乌市场监管局结合实际不断创新管理模式，通过强化各部门协同配合、明晰职责，推动全市各叉车安全专项整治举措落地，有效解决叉车监管难题，初步形成齐抓共管、综合治理、职责清晰、规范有序的全链条式安全长效监管工作机制，实现全市叉车安全监管形势稳定向好。

为生命接力 与时间赛跑

通讯员 俞婷婷

本报讯 11月23日18时许，义乌佛堂交警大队正开展道路执勤。当巡逻至上佛路前王村路段时，一辆小车急冲冲地靠了过来，驾驶员盛师傅匆忙下车求助，称孙子抽搐不止，意识不清，急需送往医院抢救。了解情况后，执勤交警立即制定了最快速的送医路线，在晚高峰期间仅用17分钟就将孩子送到了医院，为孩子抢救赢得了时间。

扣下违法“牛”车 百姓平安出行

通讯员 俞婷婷

本报讯 12月3日，义乌交警在福田一区、兴港小区先后查获两辆违法未处理近20次的违法“牛”车，两车均被依法当场扣车。据了解，一直以来，义乌交警坚持严查逾期未年审、违法未处理等行为，对相关车辆持续精确查缉，不断加强路上巡逻执勤力度，有力保障了义乌交通环境平稳有序。

严查高危区 确保零事故

通讯员 宗琳玲

本报讯 近日，义乌市消防支队对义乌中国石化油库、浙江华义制药有限公司等危化品场所开展了消防安全检查。据悉，义乌油库占地147亩，年油品总吞吐量200万吨左右，辐射义乌、东阳等地，另外义乌有4家危化品生产企业、1家大型油库及20余个加油站点。义乌市消防支队将进一步联合相关部门继续加强消防安全检查力度，清剿易燃易爆场所火灾隐患，坚决预防和遏制火灾事故的发生。



顺藤摸瓜捣毁偷狗窝点

通讯员 楼赛云

本报讯 近日，义乌市公安局城西派出所根据群众的报警线索，顺藤摸瓜，捣毁了一个专门偷狗贩卖狗肉的不法窝点。

今年12月6日7时许，义乌市公安局城西派出所接到群众吴先生报警，称自己饲养在六甲里老村附近田地内的15只鸡、3只狗、2只兔子被“一窝端”了。接警后，民警立即通过监控倒查、车辆追踪等手段展开调查，仅一天便抓获了犯罪嫌疑人洪某、邢某。经审查，两人曾多次窜至武义、浦江等地进行盗窃，警方随即发现了洪某在金华市金东区经营一家屠狗场，内有数百只狗，而狗场内大部分的狗系其盗窃所得。

目前，该案在进一步侦查中。